
令和元年度第１回あま市次世代育成支援対策地域協議会 会議録 

開 催 日 時 令和元年 12月 16日（月）午前９時 30分から 

開 催 場 所 あま市役所 甚目寺庁舎 ２階 大会議室 

議 題 １）第２期あま市子ども・子育て支援事業計画（素案）について 

公開・非公開の別 公開 

傍 聴 人 の 数 ０人 

出 席 委 員 井村なを子、小串由里子、後藤政俊、𠮷田龍宏、片岡博喜、石村眞一郎、 

村瀬一生、竹腰真理子、堀江徹二郎、加藤伸也、木下晶代、恒川和宏、 

内山伸也、鎌倉崇志、長谷川真二、上村隆宏 

欠 席 委 員 服部章平、渡邉泰江、小林直也 

事 務 局 子育て支援課 樋口課長、石川統括主幹、林主幹、伊藤補佐 

 

事務局 本日は、ご多忙のところ、あま市次世代育成支援対策地域協議会にご出席賜りあり

がとうございます。ご案内の時間がまいりましたので、只今より始めさせていただき

ます。 

今回の会議は、あま市審議会等の会議の公開に関する要綱第３条に基づき公開で開

催いたします。また、同要綱第７条に基づき、本日の会議終了後、会議録を作成しま

すので録音をさせて頂き、市公式ウェブサイトへ会議録を掲載することとなっており

ますのでご承知ください。 

また、本日ご都合が悪いとのご連絡がありました、服部章平委員、渡邉泰江委員、

小林直也委員がご欠席でございますので、ご報告させていただきます。 

それでは、福祉部長よりごあいさつ申し上げます。 

部長 本日は皆様お忙しい中、当協議会にご出席いただきまして誠にありがとうございま

す。また、日ごろから福祉行政に関しましてご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

今回の計画ですが、令和２年度から令和６年度までの５年を一期といたしました行

動計画を答申するものでございます。行動計画の内容といたしましては、地域におけ

る子育て支援、乳児及び幼児の保育等の量の見込みや確保、子どもの心身の健やかな

成長に資する教育環境の推進、保育環境の確保等、あま市の各関係課が実施する次世

代育成支援対策となります。また、前回の行動計画は、平成 27 年度から令和元年度

までとなっておりまして、行動計画とは子ども・子育て会議を経まして、あま市子ど

も・子育て支援事業計画と一体的に作成しておりますので、よろしくお願いいたしま

す。 

それでは、皆様方の忌憚のないご意見を賜りまして、あま市の次世代育成支援の充

実のための協議会としたいと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

事務局 本協議会は、前回 平成 27年に開催以降、多数の委員様の交代がありましたので、

配付の委員名簿の順にご紹介をさせていただきます。 

福祉の関係者といたしまして、民生委員児童委員協議会長 井村なを子委員、七宝

地区主任児童委員 小串由里子委員、美和地区主任児童委員 後藤政俊委員、甚目寺地

区主任児童委員 渡邉泰江委員、子ども会連絡協議会長 小林直也委員、民間保育園連

盟会長 田龍宏委員、保健の関係者といたしまして、津島保健所長 片岡博喜委員、

教育の関係者といたしまして、校長会長 石村眞一郎委員、小中学校 PTA連絡協議会



長 村瀬一生委員、私立幼稚園代表 竹腰真理子委員、教育委員会教育長職務代理者 堀

江徹二郎委員、事業主の代表といたしまして、商工会青年部長 加藤伸也委員、関係

行政機関の職員といたしまして、福祉部長 木下晶代委員、社会福祉課長 恒川和宏委

員、学校教育課長 内山伸也委員、生涯学習課長 鎌倉崇志委員、健康推進課長 長谷

川真二委員、保険医療課長 上村隆宏委員でございます。 

事務局といたしまして、子育て支援課長のわたくし樋口、統括主幹の石川、主幹の

林、課長補佐の伊藤でございます。 

また、今回 事業計画策定業務の受託業者である、株式会社名豊が事務局側として

同席をさせていただいておりますので、よろしくお願いします。 

なお、委員の任期は、あま市次世代育成支援対策地域協議会要綱第４条により次世

代育成支援対策地域行動計画の期間となっており、次世代育成支援対策推進法に基づ

き令和７年３月 31日までとなりますのでよろしくお願いいたします。 

続きまして、議題に入らせていただきますが、前回委員長でございました櫻井信夫

委員及び副委員長の杉本正明委員が交代し、空席でございますので、新しい委員長及

び副委員長が選出されるまで、事務局において議事進行をさせていただきますので宜

しくお願いいたします。 

それでは、「２ 委員長及び副委員長選出」であります。始めに、委員長の選出に

ついてですが、要綱第５条の規定により、委員の互選によることとなっておりますの

で、委員長の選出をお願いいたします。 

小串委員 民間保育園連盟会長の 委員を推薦したいと思いますが、いかがでしょう

か。 

事務局 只今、委員長に民間保育園連盟会長の 委員という発言がありましたが、こ

れにご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

事務局 異議なしと認め、委員長には、民間保育園連盟会長の 委員に決定いたしま

した。 

 

委員長 改めまして、よろしくお願いいたします。子ども・子育て支援事業計画は、次世代

育成やこれからの大事な子どもに関わる大事な計画でございます。どうぞよろしくお

願いいたします。 

事務局 

委員長にお願いいたします。 

委員長 それでは議事の進行をさせていただきます。 

次に、副委員長の選出につきましても、先ほどと同様に委員の互選によることとな

っておりますので、副委員長の選出をお願いいたします。 

井村委員 教育委員会教育長職務代理者の堀江徹二郎委員を推薦したいと思いますが、いかが

でしょうか。 

委員長 只今、副委員長に教育委員会教育長職務代理者の堀江徹二郎委員という発言があり

ましたが、これにご異議ございませんか。 



（異議なしの声あり） 

委員長 異議なしと認め、副委員長には、教育委員会教育長職務代理者の堀江徹二郎委員に

決定いたしました。 

それでは、堀江委員から副委員長就任のご挨拶をお願いします。 

堀江委員 こんにちは。吉田委員長を助け、この会議のスムーズな進行等、あま市の未来を担

う子どもたちのために少しでも力になれればと思っております。よろしくお願いいた

します。 

委員長 ありがとうございました。 

次に、「３ 議題（１）第２期あま市子ども・子育て支援事業計画（素案）について」

を議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

事務局 （担当者より資料に基づき説明） 

委員長 ありがとうございました。質疑に入ります。ご意見等があればお願いします。 

事務局 （資料「実施状況一覧表」について補足説明） 

委員長 ありがとうございました。説明が終わりましたので、委員の皆様からの質疑をお願

いします。 

片岡委員 この計画を見せていただいて、１つだけ疑問があります。実は、昨年度から子ども

のひきこもりの関係の仕事をして、子ども若者支援地域協議会の委員をしたのです

が、この協議会自体は子どもから大人までを対象としているような形です。平成 30

年度から協議会が立ち上がり、それから２年となり、子ども若者支援地域協議会につ

いて記載があって然るべきではないかと思います。それについて少しご検討いただけ

ればと思います。 

鎌倉委員 今の子ども若者の支援に関しましては、生涯学習課が現在担当させていただいてお

ります。おっしゃるとおり、平成 30年から協議会が立ち上がりました。年が明けて、

来年４月からはいよいよ相談窓口が開設されます。そういったことも含め、私のほう

から事務局のほうにご説明させていただきたいと思います。 

委員長 ありがとうございました。その他、ご意見ございますか。 

木下委員 この計画の５ページですが、位置づけが記載されていると思います。どちらにして

も、その整合性を図るということの中には、５ページにその現場の状況を明記するほ

うが、その会議に対応するのではないかと思います。もちろん今のように明記するこ

とは必要ですが、他の計画の関係性ということの中においては、子ども・子育て支援

法と次世代育成支援対策推進法の両方を整合して市の総合計画、そして地域福祉計

画、子ども・子育て支援計画という中に、入れてはどうかと思います。 

事務局 今、木下委員からご指摘いただきました計画等の整合性をというところでございま

すが、５ページのところには他の計画等を明記してございます。今一度確認をしたい

と思います。 

委員長 その他、ご意見はございませんか。 

若干私が思ったところですが、先ほど説明でもいじめの件数が増えているというこ

とです。増えているということは、私としてはなかなか驚きです。現実としてこのよ

うなことがあると、それに対してスクールカウンセラーが増えてはいますが、そのよ

うな対策だけでよいのかなという心配があります。具体的にそのようなことがあれば

教えていただきたいと思います。 



石村委員 いじめの件数が増加しているということですが、それにおきまして敏感に対応して

おります。教員のほうも協力しています。これが逆に少ないということは、いじめに

ついては子どもたちには難しいです。よく世間で「いじめゼロ」を目指しているとい

うのですが、私は「いじめ見過ごしゼロ」を目指してほしいと思います。また、いじ

めについては学校の中で、いじめ等対策委員会というものを定期的に持てるようにな

っております。いじめ対策協議会、あとは学校関係者会議等も行っております。そう

いった部分で共有化しつつ、やはりスクールカウンセラーも含めた上で学校はきちん

と誠意をもって対応していると思います。カウンセリングを受け入れていただけない

保護者の方もいらっしゃいます。 

委員長 ありがとうございました。今の校長先生のお話はとても大事で、そういったところ

を実績のところに書かないといけません。認知件数として増えていますというのを、

そういった形で保護者の方に理解していただけるのではないかと思います。 

事務局 ありがとうございます。先ほど資料の説明の中で担当からも申し上げましたとお

り、この実施状況一覧表のほうですが、課題等は担当課のほうと協議しまして、それ

を踏まえた評価というものを次回の会議のほうで再度お示ししたいと思っておりま

す。よろしくお願いいたします。 

委員長 その他、よろしいでしょうか。 

それでは、特に質疑がないようですので、今までの意見を踏まえたものになるよう

に事務局のほうで追加していただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

次に、議事「４ その他」について、事務局から説明をお願いいたします。 

事務局 （説明） 

委員長 ありがとうございます。これにつきましてご質問はございませんか。 

それでは、特に質問もないようですので、以上をもちまして、あま市次世代育成支

援対策地域協議会を閉会いたします。 

 


